

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年12月 11 星期三 <己亥年十一月十六>

A13

广深沿江高速立沙岛互通立交和收费站正式开通

立沙岛车辆可直上沿江高速 去往广州深圳可节省半小时



羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：12月10日11时整，一串鞭炮声过后，一辆辆大货车从东莞立沙岛驶出，并直接从新开通的立沙岛收费站驶上广深沿江高速，开向广州、深圳等目的地。自此，广深沿江高速立沙岛互通立交和收费站正式开通，东莞立沙岛精细化工园的各种大货车，不再需要绕行十余公里到广深沿江高速洪梅站或麻涌站，可直接从立沙岛收费站上高速，去往广深节省时间达半小时。

当天上午11时，来自广州市安诚达运输有限公司的王师傅驾驶着一台油罐车从立沙岛收费站和互通立交直接进入广深沿江高速，成为广深沿江高速立沙岛互通立交和收费站开通后通行的第一辆货车。对于立沙岛门口新开的这个高速收费站，王师傅表示给他们带来了实实在在的便利。据王师傅介绍，以往他去广州送货，需要绕到东莞麻涌上高速，路况不好，

货车也多，从立沙岛过去需要大半个钟才能到达高速口。但现在，新开通的立沙岛互通立沙岛仅有500米的距离，从立沙岛收费入口处即能看到不远处的化工园区，给立沙岛上这些货运需求频繁的企业带来实实在在的出行便利。现在一出岛就能上高速，王师傅表示顺畅多了，能少走十多公里路程，节省半个小时车程。

记者在现场了解到，广深沿江高速立沙岛互通位于广深沿江高速K22沙田镇立沙岛中围村段，设置5进6出，连接立沙岛立沙大道（原疏港大道）和广深沿江高速公路，采用Y形互通式立交，道路总长3355米。工程于2016年11月开工，于2019年10月完工并通过验收。此前，由于广深沿江高速在立沙岛附近没有出入口，进出东莞市立沙岛精细化工园的车辆需要绕行至附近的洪梅/道滘出入口或者麻涌出入口，在市区道路

绕行十余公里才能到达。

“这些危运品货车一出立沙岛就能直接上高速，也让周边镇区道路危运品运输压力得到缓解。”广东广深沿江高速公路有限公司收费管理部经理卢宇峰介绍，立沙岛精细化工产业园是华南地区较为专业的石化仓储及精细化工业专业产业园区，园区危运车往来频繁，新的高速入口将让前往广州、深圳方向的货车直接上高速，减少东莞市内危运品货车的交通压力。记者了解到，由于靠近立沙岛一带，之前东莞洪梅镇、望牛墩镇附近的望洪路一直是危运品货车集中的路段，交通安全隐患深藏，也给道路交通带来一定的拥堵。但以后，这些问题都能得到很好的解决。立沙岛互通立交和收费站开通后，立沙岛及周边地区的车辆可直接上广深沿江高速公路，可避免了绕行至洪梅镇，未来这一片区北上广州、南下深圳更加方便。

境外高端人才和紧缺人才 可享个税财政补贴

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：《东莞市境外高端人才和紧缺人才认定及个人所得税财政补贴暂行办法》（以下简称《暂行办法》）近日发布，在东莞市工作的境外高端人才和紧缺人才，其在东莞市缴纳的个人所得税已缴税额超过其按应纳税所得额的15%计算的税额部分，由东莞市给予财政补贴，该补贴免征个人所得税。财政补贴每年受理一次。

认定名额原则上不设上限

《暂行办法》的出台，是为了落实粤港澳大湾区个人所得税优惠政策，做好东莞市境外高端人才和紧缺人才认定和个人所得税财政补贴工作。已缴税额，是指工资、薪金所得；劳务报酬所得；稿酬所得；特许权使用费所得；经营所得；入选市级以上人才工程或人才项目获得的补贴性所得等按照《中华人民共和国个人所得税法》规定缴纳的个人所得税额。个人所得税税负差额计算，以一个纳税年度为准。

东莞市对境外高端人才和紧缺人才的财政补贴按照自愿申报、认定审核的方式，认定名额原则上不设上限。这两类人才在东莞市缴纳的个人所得税已缴税额超过其按应纳税所得额的15%计算的税额部分，由东莞市给予财政补贴，该补贴免征个人所得税。

根据《暂行办法》，东莞市科技局负责境外高端人才的认定及相应财政补贴资金受理、审核和发放；东莞市人社局负责境外紧缺人才认定及相应财政补贴资金受理、审核和发放。东莞市科技局、市人社局于2020年5月底前分别在本部门官方网站上发布境外高端人才和紧缺人才个人所得税优惠政策财政补贴申报公告和申报指南，明确申报的具体条件、申报方式、申报时间、应提交资料、认定及财政补贴发放程序等内容。

财政补贴每年受理一次

据悉，财政补贴每年受理一次，由申请人于纳税年度次年7月1日至8月31日向受理部门提出申请。符合条件而未在规定时间内提出申请的，可在次年接受申请的时间内补办，再次逾期的，不予受理。《暂行办法》本月起施行，试行一年。

《暂行办法》明确，境外高端人才和紧缺人才应当同时具备以下条件：申请人是香港、澳门永久性居民，取得香港入境计划（优才、专业人士及企业家）的香港居民，台湾地区居民，外国国籍人士，或取得国外长期居留权的回国留学生和海外华侨；申请人纳税年度内在东莞市工作，在东莞市依法纳税，且个人所得已缴税额超过其应纳税所得额15%；申请人在2019年纳税年度内或以前取得高端人才和紧缺人才资格；遵守法律法规、科研伦理和科研诚信。

另外，境外高端人才应当符合下列条件之一。比如：国家、省、市重大人才工程入选者，团队项目包括带头人及核心成员，以及重大科技项目的前三名项目完成人；国家、省、市重大创新平台的核心成员和高层管理人才，包括主任、副主任、二级部门负责人、科研团队带头人和核心成员；取得广东省“人才优粤卡”、东莞市优才卡的人才等。境外紧缺人才符合《东莞市紧缺人才目录（2019年度）》范围，且在东莞市工作。

“莞邑春晓”2020东莞草坪新年音乐会本周六举行

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民报道：12月14日（本周六）下午，“莞邑春晓”2020东莞草坪新年音乐会将在东莞市中心广场东草坪举行。与去年相比，本次草坪新年音乐会将扩充演出阵容，增加观众数量，实现台上台下的全面提升。据悉，本次草坪新年音乐会由东莞市人民政府指导，市委宣传部、市文化广电旅游体育局主办，市文化馆承办，旨在充分展示东莞改革开放以来的建设成就和城市巨变，激励全市人民在辞旧迎新之际，不忘初心、继续前行，展现东莞“年轻、活力、人文、开放”的城市形象。

本次草坪新年音乐会将分为“祖国颂”“东莞韵”和“新春乐”三大板块，其中“祖国颂”将演奏多支歌颂祖国的红色经典音乐作品，表达东莞人民对祖国的热爱；“东莞韵”由东莞中青三代音乐人才的演唱、演奏组成，是东莞杰出音乐人才的一次集中展示；“新春乐”将通过一系列热情欢快的中外经典管弦乐作品的演奏，为市民营造欢乐祥和的新年节庆氛围。

据悉，深圳交响乐团今年继续应邀担任音乐会主要演奏团队，在演奏多支红色经典曲目和新春节庆曲目的同时，他们还将为部分东莞本土音乐节目配乐。东莞中青三代音乐人才也将为莞邑高歌，展示东莞本土音乐人才的才华及对家乡的深情。

为了满足市民的需求，本次草坪新年音乐会将增加观众座位，确保更多对草坪新年音乐会感兴趣的市民能加入到欣赏高雅艺术的队伍中来。

第十届中国（道滘）美食文化节 将于12月31日开幕

为期6天，首次将主会场设置在国家4A级景区粤晖园



第十届中国（道滘）美食文化节暨粤晖园旅游嘉年华新闻发布会举行 王俊伟 摄

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：12月10日，第十届中国（道滘）美食文化节暨粤晖园旅游嘉年华（下简称“美食文化节”）新闻发布会举行。本届美食文化节以“粤韵水乡·品味道滘”为主题，将于12月31日开幕，为期6天，并首次将主会场设置在国家4A级景区粤晖园，以全新面貌推动道滘食品产业与文旅产业互动发展。

据介绍，本届活动场地采取主会场与分会场联动形式。其中主会场位于粤晖园，共分为两大区域，粤晖园东正门广场设置总面积约1万平方米的展示区域，共规划标准展位196个，特装展位14个，包括品牌名企展区、粤港澳大湾区美食展区、水乡特色美食展区、年货及工艺品专区等。目前招商已近七成，预计将吸引超过160家食品企业参展，其中包括京东等一大批知名品牌。

主会场另一区域位于粤晖园内部，结合粤晖园内的核心景

点特色，设置了十大打卡点。活动期间，游客可以在粤晖园内体验十个核心景点，并完成打卡获得奖品。此外，本届美食文化节还设有龙洲湾都市农业观光园、华南茶叶市场、百代工厂店等分会场。届时，主办方将根据分会场特点，设置主会场和分会场之间的宣传联动、引流联动、活动联动。

除了丰富的美食体验外，美食文化节期间还将开展十二项具有道滘特色的文化体验活动，其中包括迎春文艺晚会、放河莲花民俗体验、七夕贡案体验等。

值得一提的是，本届美食文化节还将区块链、虚拟现实、3D打印、创客文化等科技元素与道滘美食文化相融合，设置了大美道滘虚拟现实体验、3D打印食品体验、创客文化讲堂等活动，不断延伸美食节的活动内涵。其中，中国（道滘）美食文化节首届区块链+产业高峰论坛作为本届美食文化节的核心活动之一，将在开幕式当天举行。

东莞一中餐烹饪老师 获评“金牌粤菜师傅”



羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员朱雪琴摄影报道：近日，东莞市轻工业学校的中餐烹饪老师彭浩在2019年广东省餐饮行业职业技能大赛（中式烹调）中荣获金牌。作为湖北荆州人，为了学好粤菜，他经常到粤式饭馆“探店”或到处请教粤菜的正宗做法。

能够在这次比赛中获得金牌，并非易事，因为对参赛选手有诸多要求，报名门槛较高。比如在省内餐饮行业从事本职业有5年以上工龄、持有中级或以上本职业技能证书等。不仅如此，比赛还分为实操技能、理论知识闭卷笔纸作答、综合评审问答等三大环节，也就是说，参赛者不仅要懂理论，还要会说和能做。

比赛要求在90分钟之内做出2道菜式，其中一道是自选菜。报名成功后，彭浩没有急于实操备赛，而是向行业内的专业人士请教，最后他选择了一道名叫“牛生菜”的自选菜。这道菜的主食材是肥牛、鲜虾、菇等，不仅搭配营养均衡，而且食材价格相对平民，便于推广，为彭浩增分不少。

“这些前辈们给了我很多参赛的意见和建议，比如烹饪方式、调料分量等，使我获益匪浅。”

在理论知识闭卷笔纸作答环节，彭浩同样是花了不少功夫。备赛期间，他每天至少花2个小时巩固知识，即使等人等碎片化时间也不放过，而且还经常模拟比赛现场做题自测。比赛时规定2个小时内完成的理论试题，他仅用了30分钟就完成，而且还高分通过。

最令彭浩印象深刻的是，有

彭浩来自湖北，却对粤菜情有独钟

一个环节要求参赛选手以鸡作为主食材做一道菜，做出来的鸡肉要软嫩，这十分考验他们的厨艺功底。因为火候太大的话，做出来的鸡可能外焦了，里面不熟。火候太小的话，可能要超出比赛时间才能完成。彭浩以一道“西柠煎软鸡”的菜式在这一环节中脱颖而出，这背后离不开他多年打下的坚实基础。

大学读烹饪营养与教育的他从小就很喜欢烹饪，平时业余时间他很喜欢待在学校的实训室里钻研新的菜式，经常拿自己的创新菜谱同事或家人品鉴，叫他们提意见。从大学起，每逢寒暑假就到星级酒店跟随大厨学习刀工、切配等技艺，或到潮汕等地进行烹饪技能培训。

虽然来自湖北，但他却对粤菜情有独钟，尤其是这几年在广东生活，因此掌握了一套娴熟的粤式烹饪技艺。“我经常到粤式饭馆吃饭，吃到好吃的就回家搜索网络视频研究学习，有时候还会向本地的厨艺能手请教正宗的粤菜做法。”彭浩说。

长安前三季度实现GDP 526.5亿元



全镇21家规模以上“倍增计划”企业
业总产值完成420.39亿元，增速209.7%，
高于全市平均水平，排名全市第一



羊城晚报讯 记者唐波摄影报道：东莞前三季度经济发展成绩单出炉！

长安镇实现生产总值526.5亿元，增长7.7%，为全市镇街第一。

前三季度，长安镇工业稳步增长，全镇实现工业总产值1879.7亿元，增长9.3%，其中规模以上工业产值1800.3亿元，增长9.6%。企业进出口总额2048.9亿元，增长10.3%；其中，出口总额950.5亿元，增长29.2%。今年以来，长安镇紧紧围绕建设“湾区智都、魅力品质长安”目标，着力防范化解经济领域重大风险，平衡好增长和防风险的关系，以产业转型升级、高质量发展为主线，全镇工业经济保持平稳健康发展的良好态势。

据介绍，今年长安镇共有10个项目纳入2019年市重大项目设计计划，旭宇光电（深圳）股份有限公司获评第一批专精特新“小巨人”企业称号；OPPO研发项目列入东莞市推进

粤港澳大湾区建设重大项目库（第一批）。全镇现有国家高新技术企业547家，省创新型企业2家，省创新型试点企业5家，市创新型龙头企业3家，市创新型培育企业3家，省级企业工程中心19个，全镇现有省级创新科研团队6个。

截至目前，全镇21家规模以上“倍增计划”企业工业总产值完成420.39亿元，增速209.7%，高于全市平均水平，排名全市第一。全镇37家规上“协同倍增计划”企业工业总产值50.72亿元，增速25.3%，增速高于全市平均水平。

今年1-9月，全镇共有民营登记注册资本数10.9万户，注册资金总额1392.3亿元，投资100万元以上民营企业发展到2109家，民营企业纳税81.49亿元，占全镇税收总额（不含调库）68.9%。全镇共引进内资项目30宗，引进资金签约金额30.3亿元，实际投资金额12.2亿元。